
 
Informacija 

o e-peticiji „Sačuvajmo Sinjajevinu-proglasimo Sinjajevinu zaštićenim područjem  
i parkom prirode“ 

 
 
Milan Sekulović, preko portala „Glas građana-e-Peticije“ uputio je peticiju „Sačuvajmo 
Sinjajevinu-proglasimo Sinjajevinu zaštićenim područjem i parkom prirode“, koja je dobila 
podršku 3324 glasa i koja se shodno pravilima portala smatra izglasanom. 
 
Zaključkom Vlade Crne Gore broj 07-2417 od 04.05.2018. godine prihvaćen je Predlog za 
formiranje vježbovno-strelišnog poligona za potrebe Vojske Crne Gore. Istim zaključkom 
Vlada se saglasila da se nastavi sa aktivnostima kako bi se lokacija Sinjajevina koja se 
prostire u opštinama Mojkovac, Kolašin i Šavnik, a koju čine katastarske parcele navedene u 
Elaboratu o identifikaciji broj 03/17 od 06.06.2017.godine, mogle koristiti kao vježbovno-
strelišni poligon za izvođenje gađanja i vježbi za potrebe Vojske Crne Gore. 
 
Prostornim planom Crne Gore, definisano je da se izbor i određivanje kompleksa i lokacija 
neophodniih za funkcionisanje sistema odbrane vrši na osnovu zakonskih i strateških 
dokumenata koji regulišu oblast odbrane Crne Gore.  U skladu sa Zakonom o odbrani, Vlada 
Crne Gore donijela je Strategijski pregled odbrane i Dugoročni plan razvoja odbrane 2019-
2028 kojim je, između ostalog, definisano da je jedan od ključnih prioriteta Ministarstva 
odbrane, da se na lokaciji koja se nalazi na planini Sinjajevina, formira vojni poligon koji mora 
da obezbijediti uslove za taktičke vježbe jedinica do ranga bataljona i bojna gađanja 
pješadijskim naoružanjem i artiljerijskim oruđima Vojske. 
 
Predmetna lokacija koristiće se isključivo kao vježbovno-strelišni poligon za potrebe Vojske 
Crne Gore, te nije planirano uništavanje viška naoružanja. Naprotiv, u prethodnom period 
saveznici Crne Gore pomogli su da se  kroz MONDEM, NATO TRUST FOND  i ITF program 
unište viškovi ubojnih sredstava.  
 
Uzimajući u obzir u koje svrhe se planira korišćenje predmetne lokacije, formiranje 
vježbovno-strelišnog poligona za potrebe Vojske Crne Gore neće imati uticaja na zagađenje 
životne sredine, a na to ukazuje i izvještaj o izvršenom mjerenju radioaktivnosti u životnoj 
sredini (vazduh, voda, tlo) koje je za potrebe Ministarstva odbrane Republike Sjeverne 
Makedonije sačinila JZU Institut za javno zdravlje Republike Sjeverne Makedonije na vojnom 
poligonu Krivolak, nakon vježbe koja je trajala mjesec dana.  
 
Napominjemo da su nakon formiranja Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore, na više 
lokacija na teritoriji Crne Gore vršena ekotoksikološka ispitivanja, praćen i analiziran uticaj 
unišavanja municije na životnu sredinu, kako za vrijeme, tako i nakon uništavanja viškova 
municije tokom 2009 i 2010.godine. Sva ispitivanja je vršio Centar za ekotoksikološka 
ispitivanja Crne Gore, te je u svim izvještajima o uticaju uništenja municije na životnu sredinu, 
konstatovano da nema negativnog uticaja i narušavanja životne sredine (vode, vazduha, 
prirode, zemljišta i dr.). Na osnovu dosadašnjih iskustava i stručnih analiza može se zaključiti 
da municija koja bi se koristila prilikom izvođenja vježbi na lokaciji Sinjajevina, ne bi mogla 
ugroziti životnu sredinu ni po jednom osnovu.  
 
Ističemo da Ministarstvo odbrane Crne Gore nema namjeru da na prostoru Sinjajevine gradi 
infrastrukturne objekte, te da bi otklonili bilo kakve sumnje u eventualna zagađenja, u saradnji 
sa nadležnim i akreditovanim institucijama, obezbjedićemo transparentan sistem monitoringa 
životne sredine. 
 



 
 
 
Imajući u vidu sve ovo, mišljenja smo da formiranje vježbovno-strelišnog poligona za potrebe 
Vojske Crne Gore na lokaciji Sinjajevina, nije u suprotnosti sa konceptom afirmacije 
Sinjajevine kao Regionalnog parka prirode, odnosno nije u nesaglasju sa opredjeljenjem 
razvoja ovog lokaliteta kako kao turistike destinacije tako kao destinacije opredijeljene za 
poljoprivredni razvoj. U prilog tome govori podatak da Njemačkoja  posjeduje 693 vojna 
poligona na svojoj teritoriji, i svi oni su uključeni u Natura 2000 koja predstavlja ključni 
dokument EU o zaštiti biodiverziteta.  
 
Na to ukazuju i stav nadležnih institucija koje je Ministarstvo odbrane konsultovalo prilikom 
definisanja ovog strateški važnog cilja za potrebe Vojske CrneGore i koja su u svojim 
odvojenim mišljenima naveli sljedeće: 
 
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja aktom broj 351-44/19-3 od 04.09.2019.godine, 
dostavilo je mišljenje Uprave za šume u kojem se navodi da lokalitet koji je predmet izgradnje 
vojnog poligona na planini Sinjajevina, nije obuhvaćen Programom gazdovanja šumama, da 
se radi o goleti na kojoj nema rastinja bilo kog karaktera i nivoa i da nema smetnji za 
realizaciju predmetnog projekta. 
 
Ministarstvo kulture, aktom broj 01-3031/3 od 12.09.2019.godine, izjasnilo se da u zahvatu 
prostora na planini Sinjajevina na kojem se formira poligon za potrebe Vojske Crne Gore, 
nema zakonom zaštićenih kulturnih dobara, kao ni dobara sa potencijalnim kulturnim 
vrijednostima. 
 
Ministarstvo održivog razvoja i turizma dostavilo je mišljenje broj 101-3680/1 od 
30.08.2019.godine, u vezi Informacije o formiranju poligona za potrebe Vojske Crne Gore na 
lokaciji Sinjajevina, u kojem se navodi da je ministarstvo saglasno sa Informacijom u smislu 
navoda iz sekcije Prostornog plana Crne Gore  (C2.12.1-1), kojom je definisano da se izbor i 
određivanje kompleksa i lokacija neophodnih za funkcionisanje sistema odbrane vrši na 
osnovu zakonskih i strateških dokumenata koji regulišu oblast odbrane Crne Gore. 
 
 
Vlada Crne Gore na sjednici od 05.09.2019.godine usvojila je Informaciju o formiranju 
poligona za potrebe Vojske Crne Gore na lokaciji Sinjajevina, i dala je saglasnost  da se 
nepokretnosti-lokacija na prostoru planine Sinjajevina u opštinama Mojkovac, Kolašin i 
Šavnik u ukupnoj površini od cca 7.500ha ustupi na privremeno korišćenje Ministarstvu 
odbrane za potrebe formiranja vježbovno-strelišnog poligona, do donošenja odgovarajućih 
planskih dokumenata, uz obavezu Ministarstva odbrane i Ministarstva održivog razvoja i 
turizma da sačine procjenu nultog stanja zaštite životne sredine i da definišu metodologiju 
redovnog-godišnjeg praćenja stanja životne sredine na ovom prostoru, kao i da se na 
odgovarajući način implementira Strategijski pregled odbrane i Dugoročni plan razvoja 
odbrane 2019-2028 u dijelu planiranja prostora kroz izradu planskih dokumenata. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




